

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dep. 10

Buenos Aires (30) Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233

Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXV

Buenos Aires, Martes 20 de Febrero de 1973

Буэнос Айрес, вторник 20 февраля 1973 г.

№ 1200

А. МАКРИДИ

ЛОЖЬ

Ложь — мать пороков. Эта истина одними забыта, другими подвержена сомнению, третьими вывернута наизнанку. В этом, кажется, всех перешеголял Сталин. В бытность его редактором «Правды», с самого начала она проявила такое бесстыдство, что смутила даже коммунистов. Один из них сказал, что газету следовало бы назвать не «Правдой», а «Кривдой». Сталин усмехнулся.

— Может быть, и следовало. Но тогда это было бы правдой, а на правде далеко не укачешь!

Конечно, ложь не со Сталина началась, он и тут ничего своего не придумал. Однако, среди пауков, опутавших землю ложью, наряду с такими ядовитыми, как Ахад Хам или Ленин, Сталин заслужил особо проникновенное проклятие. И все же, прежде, чем стать мастером лжи, он был ее продуктом, мастерством же обязан не столько природным дарованиям, сколько предшественникам, нисходящим к самому Канну, с которым у отца народов было столько трогательно общего! Даже на вопрос Ворошилова «где Авель?», он ответил словами своего родоначальника «не знаю». А вскоре стало известно, что Авель Енукидзе, еще в подпольи руководивший первыми шагами будущего диктатора, был расстрелян по приказу своего талантливого ученика...

Ко вселенскому торжеству ложь пробила не сразу, у нее были вековые срывы с посрамлением, но она никогда не унывала и не переставала карабкается вверх, по куполу, неслышно, не нарушая сна церковных сторожей.

Да, только ли спящих? Иные, во все глаза глядели на опасность, не замечая ее и не заметив, как она подобралась к самому нашему горлу. Есть такой клещ-убийца, меньше клопа. Можно наблюдать, как он ползет по коже, но никогда и никто не почувствует его прикосновения. Так же незаметно он впиивается в тело и отравляет его. Если вовремя не спохватиться, спасения нет: сначала паралич, потом мучительная смерть.

У лжи такие же повадки, она так же коварно вклевилась в душу нашей Земли, парализовала ее уже настолько, что разоблачения, ни обличения не дают никакого результата. И люди, как в бреду, лгут друг другу, самим себе и Богу, убаюкиваясь круговой поручкой, всеобщим признанием обмана, как чего-то неизбежного, чуть не обязательного и законного, приобретенного нравственное преимущество перед правдой.

Лгут по-разному, не все одинаково, но лгут почти все. Одни еще краснея, неохотно, но по чувству долга, чуть не священного. Другие в творческом экстазе, вдохновенно, даже бравируя обманом...

Наибольшего размаха ложь достигла в «эпоху культа личности», когда нормальные, умные и даже порядочные люди, глядя друг другу в глаза, под лязг собственных физических и нравственных оков, совершенно серьезно соглашались в том, что они самые свободные и счастливые люди на свете. Даже из иностранцев кое-кто догадывался, что такое самоиздевательство — только минимальная плата за существование; что необычная ложь эта не подсудна строгостям общепринятой морали. Да, можно ли вообще назвать ложью такой прозрачный абсурд, как обожествление уголовного преступника? Не правильнее ли было бы считать это, скорее, кощунственной карикатурой на правду?

Другое дело свободный мир! Споры

нет, ложь и тут господствует не без принуждения, но характер принуждения, больше чем в СССР или Китае напоминает экзамен совести; в коммунистических загонах она провалилась под дулом чекистского нагана, а здесь перед витриной обывательских соблазнов.

В стране победившего социализма «красноречивей слов немые разговоры» таили общую для всех мысль: я лгу тебе, чтобы уцелеть; ты лжешь мне, чтобы уцелеть; мы лжем всем, все лгут нам, и только для того, чтобы уцелеть. Мы все это знаем, а поэтому, никто никого не обманывает.

В свободном мире правда в концлагерях не сидит, но покупается, продается и разменивается по тарифу. А ложь зарабатывает иностранную валюту. И хотя валюта иностранная, в конечном счете, обернется теми же черепками, какими обеспечена валюта советская, сегодня иностранная кормит и обогащает легион человеческих пустышек, суший хлам, беспомощный в правде и виртуозный во лжи. Поощряемые, ободряемые, понукаемые, охолощенные и облаканные голые короли, целые шайки голых королей, и в самом деле возомнили себя модельером культуры и прогресса. Своим стремительным напором они сбивают с ног и с толку огромные человеческие массы, рабски покоряющиеся моде.

По-настоящему одаренных, содержательных людей и сейчас достаточно, чтобы поддерживать правду, но для того, чтобы не оказаться за бортом, они вынуждены поддерживать ложь, восхищаться уродством голых королей и бесстыдничать вместе с ними.

В таком унижительном положении, если они и отличаются от своих подсоветских товарищей по несчастью, то не к своей выгоде; там люди лгут страха ради огнестрельного, а тут страха ради иудейского. Затравленных «инженеров душ» простить легче, чем купленных, тем более, что первые ложью тягостятся, и все чаще и громче стараются сказать правду, хоть из сумасшедших домов, зная с какой жадностью правдивое слово впитывается народом, перекормленным ложью до тошноты. В царстве же демократических королей, то есть голых, правда спросом не пользуется. Сталину не удавалось на ней далеко уехать, а здесь и с места теперь не двинешься, с правдой этой! Здесь ложь пришла к власти торжественно, самым законным, выборным путем. Здесь она измеряется не столько потребностями, сколько способностями, потому что служив предметом напряженного соревнования, как на спортивной олимпиаде; потому что спрос на нее повышается, она щедро оплачивается и утверждается законом.

Прежний оплот мировой демократии — толстосум «дядя Сам», этой самой демократией разорен до тла и вместо него в Америке стал хозяйничать «дядя Хам», пожирающий могущество США так, как перед тем он пожрал могущество Великобритании, как мечтает и обещает пожрать любое, для укрепления собственного. Ложь в этом предприятии — едва ли не главное его средство.

Уже теперь она, как вода, проникает в каждую щербинку растрескавшегося, и без того далекого от совершенства, общественного устройства и угрожает человечеству поглотить его вместе с культурой, как потерпевший крушение корабль, груженный золотом. В таких обстоятельствах груз, какой бы то ни (Продолжение на 2-ой стр.)

Ген. ХОЛЬМСТОН

НАТО и Варшавский Пакт

Во время последней парламентской конференции НАТО в Бонне генеральный секретарь этой организации доктор Люнс громко поднял голос предостережения против модной сейчас политической тенденции — «Ентспанунг-политик», т. е. политики ослабления напряжения, могущей привести к полному нормальному, а след за этим и военно-политическому разоружению Европы. Он указал на основании документов НАТО, что уже теперь соотношение вооруженных сил двух блоков не представляется нормальным, а что при дальнейшем бесконтрольном сокращении сил НАТО, это сокращение приведет Европу к военно-политической катастрофе. Он подчеркнул, что уход американских дивизий в Америку, за 3.000 миль от театра военных действий при одновременном, как компенсация, выводе советских войск из государственной границы, за Буг, за 300 миль от полей возможных столкновений — создало бы для европейских союзных армий самоубийственное стратегическое положение. Рассмотрим в общих чертах, насколько это возможно в газетной статье, во всех аспектах генерального штаба взаимоотношение сил, вышеуказанных двух потенциально вражеских блоков.

Географически стратегический фронт вооруженных сил СССР и его спутников тянется сплошной, непрерывной линией от Балтийского моря до Черного. Даже его северный участок — скандинавский и южный, или кавказский имеют континентальную связь с главными силами центра, а потому, выражаясь языком генштаба, советская стратегия может действовать по внутренним операционным линиям, что считается большим преимуществом в оперативном искусстве.

Политически — это однородный идеологический, политический и экономический блок, связанный тоталитарной железной дисциплиной и четко разработанным стратегическим планом с ясно выраженной тенденцией наступательных боевых действий при постоянном сохранении военной инициативы в своих руках.

Географический стратегический фронт НАТО «разорван» на отдельные операционные участки не связанные континентально между собою. Связь с северным или норвежским может быть поддержана только морским или воздушным путем, а южный, отделен Средиземным морем, вражеской территорией Албании и политически стоящей под знаком большого вопроса, «нейтральной» Югославии. И даже центральный участок фронта НАТО, участок, прорыв фронта которого решит участь Европы, а может быть и всей кампании, не представляет собою нераздельной территории. Он делится труднопроходимым массивом Альп, с его нейтральными государствами Швейцарией и Австрией, а также выведенной де Голлем из НАТО Францией, на два отдельных, независимых театра военных действий. На собственно центральный, или немецкий участок и на южно-европейский, или итальянский. Еще южнее, лежит Греция и Турция, связь с которыми держат военно-морские и воздушные силы НАТО и, конечно, прежде всего, присутствие в Средиземном море чрезвычайно сильной 6-ой американской эскадры. Военно-морские и воздушные силы НАТО, для своего северного участка фронта базируются главным образом на портах и базах Великобритании, а для южного — на портах и базах Италии, Испании,

Греции, Турции и островов Мальта и Кипр.

Политически НАТО является союзом целого ряда демократических государств, с чрезвычайно разнообразным образом правления и социально-экономической структурой. Финансовая зависимость, которая в сущности противоречит все еще бушующим национализмам, торговая и промышленная национально-эгоистическая экспансия и модное скольжение на левое крыло, все это вместе взятое крайне тормозит принятие всякого рода решений, как политического, так и военного характера. Единственным положительным фактом является общая принадлежность большинства государств, входящих в НАТО, к общему торговому и экономическому рынку Европы.

Стратегически, очень большим преимуществом Варшавского пакта является его оперативная глубина фронта непосредственно переходящая в стратегический плацдарм неограниченных географических возможностей. Этот факт позволяет всякого рода маневры и марши, а также сохранение инициативы оперативного планирования даже тогда, когда первые на границе сражения были бы полностью проиграны. Историческими примерами этого огромного стратегического преимущества, каковым является оперативная глубина фронта, могут служить войны Императорской России в 1812 году против Наполеона и СССР в 1941 году против Гитлера. После тяжелых поражений и оставлении Москвы в первом случае и отхода до Сталинграда — во втором, обе армии, как Императорская, так и советская сумели сохранить оперативную инициативу и перейти в контрнаступление, заняли столицы противника — Париж и Берлин. Я специально задержался над этим вопросом, ибо он является фактором огромного военного значения и то не только во время военных действий, но и в мирное время, во время подготовки к войне, планирования стратегического плана и разверстки оперативного расчета.

Европейский фронт НАТО не только не имеет стратегического плацдарма, но даже его оперативная глубина находится под знаком политического вопроса. Все зависит от политической позиции Франции, которая, как известно была выведена из НАТО политикой де Голля и таким образом самый главный участок фронта НАТО, центрально-европейский или немецкий имеет географическую глубину только до Рейна, т. е. 500 км., что при современном панцирном порыве, глубина которого в течение первых двух-четырех дней, согласно советскому уставу, равняется от 200 до 300 км., лишает немецкий участок фронта даже оперативной глубины. Таким образом на главном оперативном направлении центрального фронта НАТО имеется для маневрирования только тактическая глубина, что создает для оперативного планирования НАТО чрезвычайно тяжелую боевую обстановку. Конечно, здесь надо заметить, что Франция осталась в Атлантическом пакте и две дивизии французов, расположенные на территории Западной Германии, базируются на Баден-Баден, то есть на предместном укреплении Рейна. Советские дивизии своим предполагаемым «блиц-кригом», конечно, не дадут Франции времени на «политическое размышление» и французские дивизии будут автоматически втянуты в ход общих военных действий.

Дислокация вооруженных сил СССР и ее спутников, исходя из оперативного

А. МАКРИДИ

ЛОЖЬ

(Начало на 1-й стр.)

было, теряет свою ценность и для prolongации плавучести выбрасывается, как балласт. Не потому ли длинноволосый повелитель века так равнодушен к разрушению тысячелетиями накопившихся сталоктитов людского гения? Может быть, этому промотавшемуся и опустившемуся наследнику уже вообще нечего терять?..

Как-то инженер Диаманди высказал опасение по поводу предложения послать на Луну атомную бомбу. Автор интересной статьи предсказывал смещение с орбиты нашего спутника и неизбежную в этом случае катастрофу для Земли. Опасение возникло еще до «прилунения» человека, но оно и теперь еще принципиального значения не утратило; не Луна, так что-нибудь другое, возможно худшее. Имеются же в Белом доме и в Кремле заветные кнопки! Только нажми, и...

Нажмет ли какую-нибудь такую кнопку какой-нибудь выродок, неизвестно, но нажать может, потому что путь к власти для выродков конституционно проложен в большинстве стран. И все-таки, не научные и технические изобретения представляют главную опасность в руках нависшего над грешным миром оскаленного скелета, а ложь, создавшая атомную бомбу не только для тела, но и для души; та самая мать пороков, родством с которой не гнушаются короли, ни президенты, ни патриархи; злейшая мачеха России, погубившая ее на горе хитроумным организаторам запломбированного вагона, легкомысленно повторившим опыт Троянского коня, вернувшегося к ним уже и не вагоном, а целыми эшелонами нечистот, затопивших полмира и угрожающих затопить весь.

Кстати, не много ли чести приписывать этому вагону победу над Россией? Правда, он явился точно, по масонскому расписанию, в самый критический момент истории, но торжество запломбированных пассажиров подготавливалось задолго до прибытия их на Финляндский вокзал; подготавливалось соединенными усилиями всего прогрессистского ополчения. Усилия отличались такой напористостью, что удивления заслуживают не революции, а долготерпение, с

каким Россия сопротивлялась предательской лживости своей интеллигенции. «Отчего у нас все лгут, все до единого?» — удивлялся Достоевский. «Кругом нас такой туман фальшивых идей, столько миражей и предрассудков окружает еще и нас, и молодежь нашу, а вся общественная жизнь наша, жизнь отцов и матерей этой молодежи приобретает все более и более такой странной вид, что поневоле прискиваешь иногда всевозможные средства, чтобы выйти из недоумения. Одно из таких средств... хоть иногда сказать правду».

Это было написано ровно сто лет тому назад и за полвека без малого до свержения России. В приведенной выдержке обращает на себя внимание слово «еще», выразившее как бы надежду писателя на лучшее будущее, тогда как по смыслу всего происшедшего после его смерти, следовало бы написать «уже».

Впрочем, подводить исторический итог крушению России рано, никаких чудес, по видимому, от ее народа ждать не приходится, но как знать, не суждено ли

расчета дивизионных соединений, представляется следующим образом: Советский держат под ружьем 164 дивизии, из которых 99 дивизий размещены на территории Европейской части СССР. 44 дивизии расположены вдоль Сибирско-китайской границы и 21 дивизия дислоцированы на Кавказе против Турции, т. е. против крайне южного фланга войск НАТО. Наиболее уязвимым, а вместе с тем, наиболее уязвимым участком фронта НАТО является его центр, т. е. европейский или германский участок и против него концентрируются главные силы Варшавского пакта. Здесь Советские могут нанести решающий удар по всей системе обороны НАТО и сама дислокация дивизий Варшавского пакта раскрывает до известной степени секреты советского стратегического плана и его главное операционное направление. В Восточной Германии в полной боевой готовности расположены 20 советских дивизий. 10 дивизий панцирных и 10 дивизий механизированных. К ним доходят 6 дивизий Восточной Германии, прекрасно себя показавшие во время военной интервенции против Чехословакии в 1968 году. За плечами стоят 14 польских и 2 советских дивизии на территории Польши. Дальше к ним примыкают на территории Чехословакии 13 чехословацких и 5 советских дивизий. Пока оставляем в стороне венгерские, румынские, болгарские и советские дивизии, находящиеся на вышеуказанных территориях, так как эти силы направлены против южного фланга НАТО, т. е. против Италии, Греции и отчасти Турции.

Итак, мы видим, что против центра НАТО сосредоточено 60 панцирных и механизированных дивизий могущих начать наступление по первому мановению маршальского жезла. Непосредственно за этой первой «волной» за Бугом концентрируется широким веером масса в 65 советских дивизий. Эта «масса» требует известного мобилизационного времени — от одной до шести недель — но на это рассчитывать нельзя, ибо секретная мобилизация всегда может быть проведена за несколько недель до начала военных действий. Генеральный Штаб НАТО однако считает, что воздушно-десантные дивизии могут появиться на полях сражений через несколько часов. В итоге, 60 дивизий «первой волны» поддерживаемые массой 21.000 танков и могучим воздушным флотом, потенциально, непрерывно дают на ход политических событий в Европе.

В центре их «сдерживает» следующая концентрация дивизий НАТО. В Западной Германии лежит центр тяжести всего боевого порядка вооруженных сил НАТО, а потому здесь расположены его главные силы, а именно: 12 панцирно-гренадерских дивизий западных немцев. 5 дивизий панцирно-механизированных американцев. 3 таких же дивизии англичан, 2 дивизии бельгийцев и 2 дивизии голландцев. В сумме очень сильных 24 дивизии при поддержке 8.000 танков. Надо, в конце-то концов, рассчитывать и на 2 дивизии французов, расположен-

ных в Германии на восточном берегу Рейна. Воздушные силы НАТО по количеству уступают силам Варшавского пакта, но являются очень грозным противником из-за своего высокого технического качества, как аппаратов, радарных установок, так и летчиков. Здесь невозможно провести сравнение сил противника, ибо это потребовало бы очень сложных технических и электротехнических разъяснений.

Невероятно высокая диспропорция соотношения сил НАТО и Варшавского пакта по дивизионному расчету уменьшается в пользу сил НАТО, если провести оперативный расчет, принимая во внимание огневую силу дивизий и количество солдат. Американские дивизии по штату, как панцирные, так и механизированные числят от 15.000 до 17.000 солдат. Парашютные — 13.000. Западно-Германские дивизии — панцирные и гренадерско-механизированные от 14.000 до 15.000 солдат. А советские дивизии и большинство дивизий сателлитов по штату имеют: моторизованно-стрелковые — 10.500 солдат. Панцирные — 8.400 и парашютные — 7.000. Кроме того, НАТО сильно вооружено атомным тактическим оружием — 7.000 ракетных и могущих стрелять атомными снарядами орудий. Варшавский пакт этому огню может противопоставить только 3.500 установок. Правда Советские располагают оперативным атомным оружием. За Бугом, в Белоруссии на постоянных бетонных установках смонтировано 700 атомно-оперативных ракет устаревшего типа, направленных против «военных» целей Западной Европы. НАТО оперативного атомного оружия в своем арсенале не имеет. Это компенсируется огромным превосходством американского стратегического атомного оружия, которое по силе огня в семь раз превосходит советский огонь. Практически надо предполагать, что вся эта «атомная крыша» не будет играть существенной роли, ибо трудно предположить, что Советские пусть даже внезапным нападением рискнут начать тотальную атомную атаку, которая последующей американской контратакой вызовет планетарную атомную войну, что приведет к космической катастрофе. Здравый рассудок говорит, что даже наиболее безумные политики должны будут принять решение «заморозить» стратегический атомный огонь.

Остается еще сказать несколько слов о северном и южном флангах обоих противников. На северном норвежском фланге против одной дивизии стоит четыре советских. Положение ухудшается еще тем, что по норвежской конституции запрещается дислокация иностранных войск на ее территории, а также установка атомного оружия. Превосходство морских сил НАТО должно обеспечить коммуникационные линии со скандинавским полуостровом при открытии военных действий и этим разрешить тяжелое положение мирного времени. На южном фронте НАТО сосредоточено 7 дивизий Италии, 12 дивизий Греции и 14 дивизий Турции. В резерве находятся эвентуальные дивизии Испании и Пор-

тугалии. Эти силы со стороны Варшавского пакта «балансируются» 6-ю дивизиями Венгрии, 9-ю дивизиями Румынии, 13-ю дивизиями Болгарии и 33-мя дивизиями Советов. Из-за неясности политического положения Югославии ее дивизии Генеральный Штаб НАТО временно не принимает в расчет.

Психологическое состояние войск, то есть их мораль не подлежит точному измерению. Это четвертое измерение открыто тайной психических законов, но оно является предметом постоянного изучения и глубоких научных исследований военной психологии. Можно и должно однако предполагать, что четко марширующие на парадах, подстреленные и подтянутые, на маневрах хорошо понимающие свои цели и задачи, советские солдаты, выявляя все природные высокие качества русского солдата, будут храбро сражаться до конца. После опыта Второй мировой войны с выдчей миллионной массы «остарбайтеров» и солдат, всех военных формирований, сражавшихся против СССР в рядах Вермахта, история генерала Власова в Третьей мировой войне вероятно не повторится. НАТО будет иметь против себя жесткого противника. Болгары вероятно будут сражаться не хуже русских. Чехи, они, конечно, еще не забыли военную интервенцию 1968 года. И чешская армия еще переживает глубокий кризис. Поляки, это большой вопрос и я думаю, что даже польское коммунистическое командование не может полностью на него ответить. Когда, как и против кого повернет польский солдат свой штык — это уравнение со многими неизвестными. Восточные немцы: на парадах и маневрах — фотография старого Вермахта. Генерал Бундесвера, которого я знал еще капитаном в Вермахте, на мой вопрос ответил: «Ведь Вы их знаете так же хорошо, как я! Зи зинд дох прейссен.» («Ведь это — пруссаки».)

О моральном состоянии войск НАТО говорить очень трудно. Слишком разнородный материал. Американцы в Европе имеют хороший солдатский состав. Насыщены до отказа последним словом военной техники. Чрезвычайно серьезный и опасный противник. Почти то же самое должно сказать об английских дивизиях. Бундесвер? Здесь вопрос чрезвычайно важен, но и одновременно очень сложен. Я хотел бы посвятить ему отдельную статью. Бундесвер — это фундамент европейских недавних сил и от него зависит участь сегодняшней Европы. Блестяще вооружен, но организован и построен на совершенно новых, еще неиспользованных демократических началах. Во всяком случае это не старая армия Кайзера, Рейхсвера или Вермахта. Бундесвер болен, как болен еще вся нация, не пережившая исторического процесса «ентмилитаризирунг», а вернее — морального разоружения, которое было жестоко проведено победителями после окончания Второй мировой войны. К этому вопросу я надеюсь еще вернуться.

Но самым слабым местом НАТО является отсутствие четко разработанной и ясной стратегической доктрины. В Генеральном Штабе НАТО, сталкиваются два, взаимно себя исключают, течения. Немецкая доктрина, по терминологии НАТО — «форвертсфертейдигунг» и американская «флексибль респонс». Немцы по традиции понимают, что история войн не знает выигрыша пассивной обороной, а кроме того, не хотят, чтобы территория Германии, с первых же дней войны, сделалась театром военных действий и была бы сожжена, как она была сожжена во время последней кампании. Они хотят идти вперед и на территории сателлитов разрешить стратегический вопрос. Американцы боятся, что германское наступление, из-за слабости сил, с места в карьер, должно будет вызвать поддержку тактического атомного оружия, которое со своей стороны, из-за слабости советского тактического атомного оружия, с их стороны вызовет атомный оперативный огонь. Огонь 700 оперативных ракет стоящих за Бугом. Из-за «немецкого» вопроса, говорят они, нам надо будет начать стратегическую атомную войну и этим подставить под удар и свою территорию. Они предпочитают эластичную оборону, с отходом, задерживая противника, продолжать вести дипломатические переговоры и этим политическим путем разрешить создавшийся конфликт.

Немцы же смело ставят вопрос. Задерживая противника и отходя, куда и как далеко? За демаркационную линию? За Рейн или за Пиренеи? И кто вообще дойдет до этих «флексибльных» оборонительных линий? Противник готовится к решительным и наступательным действиям. Штаб Варшавского пакта перешел из Москвы во Львов. Если «немецкий вопрос» не удалось до сих пор разрешить дипломатическим путем или путем всеобщего демократического свободного голосования, — значит сама история готовит его решение путем «насилия» и весь вопрос только в том, будет ли германское объединение проведено политическим нажимом Запада на Восток или советские танки «блиц-кригом», в течение 4-х дней дойдут до Рейна и выше указанное объединение будет результатом коммунистического «освобождения» Западной Германии от капиталистического ига. Дойдут до Рейна и этим создадут предпосылки к окончательной коммунизации Старого Света.

Именно этому страдальцу, раньше всех отравленному стрихнином лжи, первым же и провозвестить забытую правду; превозмочь своим могучим духом ложь и остановить занесенную на все человечество ее преступную руку. Ведь не зря ж Достоевский в той же статье напомнил, что «никаким развратом, никаким давлением и никаким унижением не истребишь, не замортишь и не искоренишь в сердце народа нашего жажду правды, ибо эта жажда ему дороже всего».

И впрямь, ведь мы наблюдаем, как опозорившая свой народ, погубившая крамную Россию и сама под ее обломками раздавленная интеллигенция сменяется совершенно новой, не «советской», а антисоветской, но и не той, за которую впопыхах, не разобравшись, ее приняли восторженно заплодировавшие масоны, а гораздо более русская, чем они думают; не самозванная, несущая, как прежде, от имени народа ложь, а законно его представляющая.

Очищенная огнем спасительного возмездия, она как Феникс возникает из пепелища прошлого для того, чтобы оправдать в будущем созданную для такого случая, не поэтами, не философами, а простым народом свою народную пословицу:

З а в а л и п р а в д у з о л о т о м,
з а т о п ч и в г р я з ь, — в с е
р а в н о н а р у ж у в ы й д е т.

А. МАКРИДИ

Ген. ХОЛЬМСТОН

НОВЫЙ УДАР ПО БЮДЖЕТУ ГАЗЕТЫ

Как мы уже сообщали типография, в которой издается «Наша Страна» повысила свой тариф на 20% и нам пришлось соответственным образом повысить цену номера в Аргентине, но теперь, после того, как были подписаны «коллективные договоры труда», типография надбавила еще 19%, то есть общее повышение в 1973 году уже равняется 39%! Это очень серьезный удар для «Нашей Страны». Он, в частности, вынуждает нас повысить до 150 старых песо цену номера в Аргентине. Однако, это хотя и необходимо, но все же паллиативная мера. Возвратить потерянное равновесие бюджету «Нашей Страны» могут только пожертвования наших друзей в Фонд Издательства им. И. Л. Солоневича. Эти пожертвования не выручали газету в черный день. Мы верим, что выручат и в сегодняшний.

РЕДАКЦИЯ

„Наша Страна“ не выходит 6-го марта

Ввиду того, что типография, в которой издается газета, будет закрыта на карнавальные каникулы, следующий номер «Нашей Страны» выйдет на 6-ти страницах и на стольких же страницах выйдет номер от 13-го марта. Таким образом материал трех номеров будет сосредоточен в двух выпусках.

С. Л. Войцеховский

Записная Книжка

ФЕВРАЛЬ 1973

ОТКРОВЕНИЯ ЯНИСА ХОРНСА

Один из читателей «Нашей Страны» в Австралии прислал мне прошлогодний ноябрьский номер выходящего в Сиднее журнала «Наше Слово», называющего себя «органом независимой русской мысли». Он обратил мое внимание на включенный в этот номер отчет о докладе, прочитанном в Бенкстауне прилетевшим из Канады в Австралию американским автокефалистом, архиепископом Сильвестром, стяжавшим себе год именем Яниса Хорнса печальную славу злобными нападками на русскую зарубежную Церковь.

Перечисляя условия, поставленные в ходе переговоров московской патриархии бывшей русской митрополией в Северной Америке, архиепископ Сильвестр упоминает:

Упразднение существовавшего в Америке экзархата патриархии;

Ее отказ от включения в свою юрисдикцию приходов, принадлежавших к митрополии до провозглашения автокефалии;

Отказ патриархии от имущественных притязаний на находившиеся во владении митрополии храмы, сооруженные до 1917 года;

Ее отказ от рукоположения новых священников для оставшихся в московской юрисдикции приходов бывшего экзархата;

Возложение управления этими приходами на епископа, vicaria московского патриарха, с титулом, не имеющим связи с американской территорией.

Это перечисление впервые — насколько мне известно — содержит указание на причину, побудившую митрополию

принять предложение Москвы и пойти на переговоры об автокефалии.

Дело в том, что русские православные храмы, сооруженные в Америке до 1917 года, были собственностью Св. Синода русской дореволюционной православной Церкви. Митрополия ими фактически владела, но юридически их собственницей не была, а Москва не пыталась помешать владению до возникновения легального прецедента, которым она пользовалась.

В судебном споре, не имевшем к православию Церкви никакого отношения, верховный суд Соединенных Штатов решил, что недвижимое имущество, принадлежавшее вероисповедной организации, остается ее собственностью даже в случае перехода верующих в другую юрисдикцию. Изобразив московскую патриархию правопреемницей дореволюционного Синода, Москва добила признания этой «преемственности» американскими судами, предъявила митрополии иски о передаче ей двух или трех храмов, добила этой передачи и, пользуясь прецедентом, пригрозила митрополии лишением подавляющего большинства ее храмов. Оказавшись на распутье между потерей зданий и церковного имущества, с одной стороны, и переговорами, с другой, митрополия избрала второй путь. Этим, однако, австралийские откровения Яниса Хорнса не ограничились.

До того, как говорить о них, надо поставить вопрос, что собственно побудило архиепископа Сильвестра побывать в Австралии? Был ли он там вестником мира или вражды? Увы, добрые его побуждения не были. Их можно сравнить с неудавшейся, в свое время, попыткой архиепископа Иоанна Шаховского распространить юрисдикцию северо-американской митрополии на Аргентину, с той только разницей, что в то время будущие американские автокефалисты еще не изображали себя Церковью территориально ограниченной, местной. Насаждая американскую юрисдикцию в Австралии, они теперь нарушили основной канонический принцип,

† 6-го февраля 1973 года после продолжительной и тяжелой болезни в Си-Клифе (Нью-Йорк) тихо скончался

НИКОЛАЙ ВАСИЛЬЕВИЧ КОЗЫРЕВ

о чем с прискорбием извещает вдова Галина Аркадьевна, урожденная Шпаковская, с сыновьями и семья Шпаковских в Аргентине.
Мир его праху!

† В первую годовщину кончины

ЭМИЛИИ АЛЕКСАНДРОВНЫ СЕРБИНОЙ

в пятницу 23-го февраля сего года в 20 часов в Кафедральном Соборе Воскресения Христова (№143 3541) будет отслужена

ПАНИХИДА,

о чем извещает семья почившей.

на котором строят свои притязания на автокефальный строй.

Архиепископ Сильвестр прилетел в Австралию для того, чтобы углубить возникшее в Австралийской епархии русской зарубежной Церкви печальное разделение и — грубо говоря — «пожиться» на этом нестроении. Судя по «Нашему Слову» и другим сведениям из Сиднея, это ему отчасти удалось, но как бы ни были ошибки, кем-либо совершенные в этом прискорбном конфликте, вмешательство в него автокефалистов было не только действием неканоническим, но и исполненным того духа злобы, который очевиден во всем, что говорит и пишет архиепископ Сильвестр о зарубежной Церкви.

Оказывается, впрочем, что в переговорах с Москвой митрополия готова была поступиться значительной частью православного духовенства и мирян в Соединенных Штатах и Канаде. Она отказалась не только от приходов бывшего московского экзархата, но и от того, что архиепископ Сильвестр назвал в Бенкстауне «огромной украинской Церковью».

«Из переговоров выяснилось — сообщил он — что Москва рассчитывала легко перетянуть на свою сторону эту Церковь. Поэтому она потребовала дать ей «карт бланш» для перехода украинцев в ведение московской патриархии. На это мы согласились, как на что-то, собственно, не касающееся нас. Пусть, мол, они разговаривают с украинцами, если те поверят Москве и воссоединятся с нею».

Отказавшись так легко от православных украинцев, которые, по политическим, а не церковным мотивам отменялись от русского православия, автокефалисты пошли на риск возникновения в Америке «огромной» — по выражению архиепископа Сильвестра — епархии московской патриархии и не случилось это только потому, что прилетевший, после провозглашения автокефалии, киевский митрополит Филарет Денисенко «потерпел фиаско и должен был вернуться с пустыми руками». Украинцы — приходится это констатировать — отнесли к московской патриархии более непримиримо, чем митрополит Ириней, архиепископы Серафим, Киприан и Иоанн, протопресвитер Шеман и остальные «архитекторы» автокефалии.

По словам архиепископа Сильвестра, митрополия потребовала от патриархии, чтобы все ее епископы, находящиеся на территории Америки, если они — не ее граждане, отсюда уехали, а если граждане — ушли на покой.

Это утверждение создает вопрос: а как же оставшийся в Сан Франциско епископ Марк? Он ведь не уехал и на покой не ушел.

Участник собрания, доктор А. Левитский, спросил «для чего было нужно после получения автокефалии посылать своего представителя на интронизацию патриарха Пимена?».

Архиепископ Сильвестр ответил, что представитель автокефалистов был послан в Москву потому, что «патриархия обратилась ко всем автокефальным Церквам, как православным, так и к католикам и ко всем другим, чтобы они прислали своих гостей».

Он назвал участие этих православных и инославных представителей в одобренном безбожной властью торжестве «внутренней демонстрацией», показавшей советской молодежи, что «западный мир посылает своих верующих демонстрировать в самом сердце безбожия».

Став на скользкий путь таких толкований, архиепископ Сильвестр, не краснея, сказал даже то, что патриарх Алексей предоставил американской митрополии автокефалию не по соглашению, а вопреки советской власти. «Он — прибавил архиепископ Сильвестр о патриархе — может быть хотел сделать одно доброе дело. Ведь он подписал томос (об автокефалии) за три дня до своей смерти. Он не рисковал больше ничем. Ему было 94 года и он знал, что его больше не арестуют и не посадят. Это было бы невыгодно для самой советской власти».

Атеистическая диктатура — если поверить этой сказке Яниса Хорнса — покорно примирилась с невыгодным ей поступком старца-патриарха. Он — вопреки безбожникам-коммунистам — даровал Северной Америке автокефалию, а они воспрепятствовать этому не решились.

Грустно видеть, что такие «откровения» поднес своим читателям журнал, называющий себя рупором «русской независимой мысли».

С. Л. ВОЙЦЕХОВСКИЙ

Зарубежная Жизнь

РУССКИЕ В СОЕДИНЕННЫХ ШТАТАХ

Выходящий в Лос Анжелес журнал «Родные дали», опубликовал некоторые данные переписи населения США в 1970 году. Мы воспроизводим эту информацию в несколько сокращенном виде.

Нижеприведенные данные касаются семи главных этнических групп в США (около 75 млн.):

Немцев	19 961 000
Англичан	10 060 000
Ирландцев	13 282 000
Испанцев	9 230 000
Итальянцев	7 239 000
Поляков	4 021 000
Русских	2 152 000

В данном случае это чисто русские люди: украинцы, белорусы, балтийские и другие народы России сосчитаны отдельно. Русские составляют, таким образом, незначительный процент населения Америки (около 1%).

Теперь посмотрим, чем же замечателен этот процент. В возрастном отношении эта группа людей самая старая: средний возраст (лет):

Русские	45,8
Поляки	39,8
Ирландцы	36,7

Итальянцы	36,1
Англичане	35,7
Немцы	35,5
Испанцы	19,9
Все население США	28,0

Как известно, динамизм американской жизни требует людей молодых и сильных, поэтому стареющему русскому значительно труднее завоевать себе более важное положение с лучшим заработком.

Какое же положение русские занимают в отделе статистики по образованию, занятиям и заработкам?

Для людей 25 лет и старше:

	%		Время учения (лет)
	окончивших средн. школу	окончивших высш. уч. зав.	
Русские	69	23	12,6
Англичане	60	14	12,3
Немцы	58	11	12,2
Ирландцы	55	10	12,2
Поляки	51	9	12,0
Итальянцы	46	7	11,3
Испанцы	34	5	9,3
Все население США	55	11	12,2

Как видно из этих цифр, русские — самая образованная этническая группа в Америке.

Далее приведена таблица распределения населения — мужчин от 16 лет и старше — по занятиям, из которых видно, что среди русских самый малый про-

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ЕВРЕЙСКАЯ ЛИГА

Нам пишут из Нью Йорка:

По сообщению «Нью Йорк Таймс» из Иерусалима там привлечены к судебной ответственности недавно переселившийся в Израиль из Соединенных Штатов председатель Еврейской Лиги Самообороны раввин Меер Каган, приговоренный в Нью Йорке в 1970 году к пяти годам тюремного заключения за попытку похищения самолета, но бежавший в Израиль член той же Лиги Авраам Геркович и эмигрировавший из СССР Иосиф Шнейдер.

Всем троим предъявлено обвинение в попытке вывезти из Израиля оружие для совершения террористических актов, направленных против арабов.

Одновременно израильское правительство сообщило, что оно не одобряет произведенной раввином Каганом рассылки писем проживающим в Израиле арабам с требованием об их эмиграции из этой страны.

По сведениям агентства «Ассосиэтед Пресс» израильская полиция подозревает Лигу Еврейской Самообороны в поджоге здания американской Библейской миссии на Елеонской горе в иорданской части Иерусалима. Пожар не вызвал человеческих жертв, но уничтожил принадлежавшие миссии старинные книги и манускрипты. Он был первым случаем такого террористического действия, направленного в Иерусалиме против христианской миссии со времени оккупации арабской части города израильскими войсками в 1967 году.

Между тем в Нью Йорке начался про-

М. Д. Каратеев доводит до сведения своих клиентов, что в наступающем сезоне суточная цена будет приблизительно эквивалентна 3,50 долларам в местной валюте.

С 1-го декабря сдаются также отдельные комнаты и домики на любой срок. Нанимающим будет предоставлен необходимый инвентарь и оказано посильное содействие для приготовления пищи.

Желающих просят записываться заблаговременно. Адрес прежний.

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docenta de Facultad de Odontología
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
 (говорит по-русски)
 Специальное лечение корней зубов.
 Бор-машинка Ultra-sonico.
 Искусственные зубы.
 Рентгеновские снимки.
 Прием ежедневно от 14 до 20 час.
 Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital
 T. E. 88 - 3605

цент рабочих, прислуги и земледельцев и самый большой — интеллигентных профессий:

	Проф.-техн. и др. интел. должн.	Рабочие	Домашн. прислуга	Земледельцы
Русские	77,9	20,0	1,0	0,3
Англичане	46,8	42,6	5,0	5,6
Поляки	44,7	50,1	3,1	2,1
Ирландцы	44,4	44,8	6,0	4,6
Итальянцы	42,7	49,1	7,5	0,6
Немцы	42,1	44,8	4,7	8,3
Испанцы	25,3	58,8	10,5	5,4

Средний годовой заработок семьи (долларов в 1968 г.)

Русские	11 554
Поляки	8 849
Итальянцы	8 808
Немцы	8 607
Англичане	8 324
Ирландцы	8 127
Испанцы*)	5 641
Все население США	8 632

Итак, русские числятся на первом месте по образованию, доходам и положению. Они вправе гордиться положением, занимаемым ими в стране.

А. Долгополов

*) В число испанцев включены южные американцы, говорящие по-испански: мексиканцы, порториканцы, кубинцы и др.

ЖУРНАЛ СОЮЗА ТЕРСКИХ КАЗАКОВ

Вышел из печати №7 журнала «Родной Терек», редактируемого бывшим сотрудником «Нашей Страны» Н. Н. Протопоповым. Как всегда этот иллюстриро-

БЛАГОДАРНОСТЬ

Привожу, искреннюю благодарность Его Высокопреосвященству Ахи-епископу Афанасию, всему духовенству, архиерейскому хору и всем друзьям и знакомым, принявшим участие в постигшей меня и нашу семью тяжелой утрате дорогого брата и дяди Соломона Давидовича полковника Гегела-Швили.

Тамара Минасова

ОТДЫХ

на берегу океана (Mar de Ajó, La Lucila) сдаются комнаты с правом пользования газовой кухней, по желанию — со столом. Цены доступные. Звонить в рабочие дни от 9 до 20 часов 42-5573.

В. Трофимов

СДАЕТСЯ

у русских меблированная совершенно отдельная комната с уборной.

Hipólito Yrigoyen 878, Dto. D, (al fondo) Olivos

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

A. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ
 Endodoncia — лечение корней зубов,
 технические работы, рентгеновские
 снимки, бор-машинка ultra-sonico.
 Прием по предварительной записи.
 Понед., вторник, четверг и пятница
 от 15 до 20 час.
T. E. 88-6431. PANAMA 914, p. 5, A
 Один квартал от подземной жел. дор.
Angel Gallardo по улице Corrientes

Доктор
ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ
ПО ВНУТРЕННИМ БОЛЕЗНЯМ
 принимает: вторник и четверг
 от 15 до 19 час.
 остальные дни: заказывать часы.
 Pueyrredón 443, Villa Ballester
 четыре квартала от станции.
 T. E. 758 - 5113

юзу в предоставлении ему права наиболее благоприятствующей стороны в торговых отношениях с Соединенными Штатами.

Кроме того, ассамблея обратилась к Никосну с просьбой «призвать Советский Союз к прекращению гонения на евреев и другие меньшинства и предоставить всем его гражданам свободу вероисповедания, гарантированную советской конституцией».

ванный журнал радуется глаз тем, что на подсоветском языке называется «культура оформления печатного органа». Не все редакторы обращают должное внимание на детали оформления. А неумелое, неряшливое исполнение деталей очень портит вид издания. Этого нельзя сказать о «Родном Тереке», чей стиль оформления — аккуратный, эстетичный — вырабатывается все отчетливее и совершенствуется с каждым номером.

В этом выпуске помещены статьи и очерки заместителя войскового атамана Терского казачьего Войска генерал-майора В. И. Старицкого, народного монархиста Л. Н. Шахвердова, К. В. Кириллова, Е. А. Букановского, Д. С. Писаренко, Расул Гамзатова, М.А. Литвинина и стихи Михаила Наведина.

Редактор «Родного Терека» Н. Н. Протопопов начал работу над книгой «Борьба терских казаков с большевиками». Он просит помочь ему присылкой, как уже опубликованных, так и неопубликованных материалов: воспоминаний, заметок, дневников и прочего, а также указанием на соответствующую тему библиографию.

Адрес журнала:
Mr. N. N. PROTOPOFF P. O. Box 5741 Presidio of Monterey, Calif 93940, U.S.A.

КОРРЕСПОНДЕНТ "НАШЕЙ СТРАНЫ" У РИМСКОГО ПАПЫ

Торжества 60 летия Римской Ассоциации Иностранной Печати закончились приемом Папой Павлом VI. Папа приветствовал журналистов, призывая благословение на их нелегкий труд. Будучи сам сыном известного журналиста Джованни Монтини, Папа сказал, что знает, как трудно выбрать достойные обнародования в печати наблюдаемых событиях, которые примет редактор и оценят читатели газеты данного политического направления. Правдиво описывая факты, журналист должен дать им свою оценку, которая создает общественное мнение.

Призвав Божие благословение на журналистов Папа беседовал с отдельными из них. С. В. Грозову, Алексею Ростову, который был наблюдателем на Ватиканском Собрании от Архиерейского Синода Русской Православной Церкви за рубежом и единственному на этой аудиенции православному журналисту, представителю свободной русской монархической печати Папа сказал, что он с особой радостью видит именно его среди присутствующих, и желает больших успехов газете, в которой С. В. Грозов столько лет работает.

НАША СТРАНА

**ОРГАН РУССКОЙ
 МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ**

Издатель-Редактор
Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со-Редактор
Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы.

Телефон Редакции: 52-7426.

**ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА
 ИМЕНИ**

ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА СОЛОНЕВИЧА

В "Фонд Издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича" поступили следующие суммы:

от З. В. и С. Л. Войцеховских — 20 дол., от В. Г. — 5 дол., от М. Марамбеевой — 15 дол., от К. Емцова — 25,00 песо, от бесплатного читателя галиполиция в Германии — 10 нем. марок, от И. И. Моргуна — 5 дол., от С. Яунзем — 15 дол., от З. В. и С. Л. Войцеховских — 20 дол., от семьи Усс-Маковских — 5 дол., от С. М. Алпатовой — 15 дол., от Людмилы Келер — 5 дол., от Лидии Соломахо — 40 дол., от В. И. Бохонова — 20 нем. марок, от В. Ф. Дрея — 50,00 фр., от М. П. Маторина — 20,00 фр., от С. С. Г. (октябрь, ноябрь и декабрь 1972 года) — 15,00 фр., от Ив. И. Дмитриева — 10,00 фр., от К. В. Карташева — 25,00 франков.

От Представителя «Нашей Страны» М. П. Хатлова в Бризбене (Австралия) — процентные отчисления от продажи газеты — £ 10.

От Представителя «Нашей Страны» в Парагвае Б. Н. Эрн — процентные отчисления от продажи газеты — 117,30 аргентинских новых песо.

От М. и Л. Ганн в память Всеволода Константиновича Дубровского — 5 дол..

РАСПРОСТРАНЯЙТЕ «НАШУ СТРАНУ»
 Основная ее линия — борьба против революции и реакции, во имя России и монархии.

**ПОКУПАЕМ САМОВАР,
 СТАРИННЫЕ ИЗДЕЛИЯ,
 ИКОНЫ, КАРТИНЫ,
 СЕРЕБРО И ПРОЧЕЕ**

ТЕЛЕФОН: 88-1116